#### 市领导调研大运河文化带建设工作时强调

### 抓住机遇加快推进项目建设 打造大运河文化带建设样板

天,市人大常委会副主任鞠志 杰、梁英华、朱春燕、刘建华, 带领部分市人大常委会委员、市 人大代表, 实地调研中心城区大 运河文化带建设情况。副市长王 晓玲一同调研。

调研组一行先后到沧县捷地 御碑苑、王希鲁闸、百狮园、园 博园、南川楼、朗吟楼以及其他 大运河治理修复提升工程项目建 设现场, 听取沧县政府、南运河 河务中心、大运河集团关于项目 进展情况汇报,详细了解施工过 程中存在的问题和困难,协调督 促有关部门加快进度, 做好安全 施工和扬尘治理等工作, 确保高 标准高质量推进项目建设。

市领导指出,大运河穿境而

过,为沧州留下了宝贵的文化遗 产,积淀了厚重的文化底蕴,孕 育了沧州的文化特质, 是沧州的 "根"和"魂"。市第十次党代会 和市"两会"就加快推进大运河 文化带建设进行了具体部署。各 级各相关部门和相关施工单位要 抓住千载难逢的历史机遇,按照 "保护、传承、利用"要求,全 力加快推进大运河文化带重点项 目建设,努力打造大运河文化带

市领导强调, 要充分学习先 进地区的成功经验和有效做法, 合理开展绿化、科学组织施工、抓 紧完善手续,建设大运河生态保护 样板;要层层压实责任,细化工作 举措,组织精干力量加快推进,确 保重点项目按时保质保量完成。

#### 梁英华视察督导便民市场建设工程时指出

### 不断优化市场服务功能 努力满足人民群众消费需求

本报讯(杜小磊)10月13 日,市人大常委会副主任梁英华 带领市人大民生实事项目第二监 督工作组,对中心城区便民市场 建设工程开展视察督导。

梁英华一行先后视察了上嘉 超市育红路店、百汇超市印象青 城店、上嘉超市百合西门改造 店、百客雅超市东方世纪城店。 督导组成员与市商务局,运河新 华两区人大、商务局及相关单位 负责同志进行了深入沟通交流, 实地查看便民市场建设情况,详 细了解市场综合运行情况,结合 实际提出了相关建议。

梁英华指出,市区两级政 府及有关部门坚持贯彻落实以 人民为中心的发展理念, 切实 从人民群众实际利益出发,推 进中心城区便民工程建设,取 得了良好成效。便民市场建设 贴近群众生活,社会关注度高, 各级各部门要始终站在群众立 场,在市场规划、建设标准、食 品安全、疫情防控等关键环节上 下功夫做好谋划,加快建设,不 断提升市场服务质量和优化市场 服务功能,努力满足人民群众的 现实消费需求,真正让方便快捷 惠及千家万户。

#### 赵亮带领部分市人大代表到东光就民事执行工作 进行督导检查时指出

### 创新办法措施做好民事执行工作 打造独具特色的民事执行品牌

本报讯(记者杨继超)昨 天,全市法院民事执行工作联动 监督领导小组组长、市人大常委 会副主任赵亮,带领部分市人大 常委会委员和市人大常委会监司 委委员到东光县, 就法院民事执 行工作进行督导检查。

赵亮一行实地视察了东光县 法院专项工作, 查阅资料台账、 核实执行数据和执行措施,先后 听取了东光县法院关于全县法院 执行案件"大起底"情况专项工 作、东光县人大常委会监督本级法 院民事执行工作开展情况介绍, 并与东光县检察院、公安局等部 门有关负责人和人大代表、律 师、案件当事人座谈交流, 征求对 法院民事执行工作的意见和建议。

赵亮对东光县法院民事执行 工作取得的成绩给予肯定。他指 出,要提高政治站位,创新办法 措施,有力破解制约执行工作的 突出问题和不利因素,不折不扣 贯彻落实各项民事执行工作。要 强化执行案件的监督和管理,加 强繁简分流监管、案件流程监管 和执行案款监管。要在典型和创 新引领上卜功夫, 认真总结提炼 法院民事执行工作的特色、亮 点、经验,努力形成一批具有地 方特色的民事执行司法品牌和先 进模范。要在着力破解难题上出 硬招,发挥执行干警工作主动性 能动性, 切实做好民事执行工 作,提升人民群众的获得感幸福

#### 薛青松到运河区督导调研城市环境容貌 提档升级工作时强调

### 精细摸排 分类施策 全力推进城区环境容貌提档升级

本报讯(记者)10月13日, 副市长薛青松带领市直有关部门负 责人, 到运河区包联社区督导城市 环境容貌提档升级工作。他强 调,要精细摸排,分类施策,全力

推进城区环境容貌提档升级。 薛青松一行先后到运河区公 园办事处幞园社区、公园街社 区、光明街社区、恒大城社区、 朝东社区,详细了解拆除违法建 设、整治围挡乱立、整治污水乱 排、整治线路乱拉等城市环境容 貌提档升级20项工程任务推进 中遇到的困难和问题, 并现场办 公,协调解决路灯安装、道路整 修、断头路疏通、线路整治、排

水设施修整等问题。

感安全感。

在听取运河区及公园办事 处、各社区负责人关于城市环境 容貌提档升级各项工作推进情况 的汇报后, 薛青松指出, 推进城 市环境容貌提档升级是改善城市 形象,提升城市品位的重要工 程,各级各部门务必高度重视, 抓住改善环境容貌的有利契机, 按照市委、市政府部署要求, 顺 势而为、强力攻坚,全力做好各 项工作。要对照20项重点任务逐 一精细摸排, 明确提档升级标准, 细化推进措施。要坚持分门别类、 分类施策, 高标准推进整治工作, 努力实现环境容貌大提升。

#### 新闻热线:

郭玉培 18713798877 康学翠 18333004480 王汝汀 15303172653 13292796980

17731719785 鲁萍 13230773321 杨继超

张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 提升小枣内涵 建强产业链条

### 我市制订方案打造高端现代金丝小枣产业

本报讯 (记者申萍 通讯员季海 滨)日前,我市制订《沧州市金丝小 枣产业高质量发展推进方案 (2021-2025年)》,推进区域化布 局、规模化种植、标准化生产、产业 化经营, 打造科技高端、标准高端、 品质高端、品牌高端的现代金丝小枣

据介绍,我市将以沧县为核心, 辐射带动献县、青县、泊头等周边县 (市)重点产区,加强现有金丝小枣 基地建设,大力推广金丝小枣标准化 生产管理技术。重点培育沧县枣产业 加工聚集区,提升加工能力,推动枣 精深产品研发,增强企业品牌科技含 量。通过优化品种结构调整力度,大 力推广抗裂果、鲜食和加工优良品 种, 充分利用现有的金丝小枣大树资 源,采用高接换头的方式,从根本上 优化品种结构,进一步提升产品的品

质。示范推广枣树病虫害高效防控新 技术, 实现减肥减药、增效控害的目 标,稳定产量,提升品质,增加效

加大对沧县崔尔庄红枣市场、 沧州好想你枣业有限公司、沧州沛 然世纪生物食品有限公司等重点龙 头企业扶持力度,提升龙头企业实 力和带动能力。鼓励企业积极申报 中国驰名商标、河北省著名商标和 地理标志商标等,加大品牌创建力 度,培育更多的地域公用品牌、企 业品牌和产品品牌,发挥品牌引领

建立良种示范基地。通过高接 换头,建立新品种、新模式的优质 丰产示范基地。在沧县、献县、青 县等县积极推广"雨帅""早脆王" "马牙枣""月光枣""无核丰""沧 蜜1号"等品种。积极推广金丝小

枣省力化栽培模式,提高基地管理 机械化水平, 实现降本、提质、增

加强标准化生产管理。大力发展 金丝小枣专业合作组织, 重点推广绿 色和有机生产标准,加强枣农技术指 导和培训,提升金丝小枣标准化基地 建设水平。对修剪、开甲、病虫防治 等重要环节,采取统防统治和托管服 务等方式,降低管理成本,提高管理 成效。通过采用树体改造,配方施肥 和水肥一体化, 粘虫胶、杀虫灯和性 诱剂防治害虫等综合措施,实现质 量、产量和效益的整体提升。加快完 善金丝小枣产品质量安全追溯体系, 强化小枣产品质量安全监管,到2025 年,重点龙头企业和重点专业合作社 纳入追溯平台,产品抽检合格率达到 98%以上。

强化科技支撑。加强同北京林

业大学、河北农业大学、河北省林 业和草原科学研究院等大专院校和 研究机构合作, 开展联合攻关, 研 发新品种、新技术、新产品,解决 小枣产业链中的关键技术。到2025 年,培育优质抗病、鲜食或制干枣 优良新品种2个,积极开展枣树主要 病虫害防治关键技术研发与推广: 开发枣膳食纤维、多糖、环磷酸腺 苷、黄酮类等功能性高端产品;加 强技术培训工作,提高枣农管理技 术水平。

依托沧县国家枣树良繁基地、崔 尔庄红枣交易市场、纪晓岚文化观光 园、千年古枣树、世纪枣林等节点, 高起点规划建设千亩园、万亩林枣乡 旅游景区,通过举办小枣丰收节、枣 乡一日游等活动, 使产业与旅游观光 相结合,打造特色精品旅游线路,助 推乡村振兴。

### 共建宜居宜业独具魅力 人民向往的美丽沧州

−致全市各级人大代表倡议书

全市各级人大代表:

提升城市品质, 改善城市人居环 境,提高沧州知名度和美誉度是中共 沧州市委认真贯彻落实省委"三重四 创五优化"活动以及我市"两转两促 三思考"思想大讨论实干大行动的重 要抓手,开展城市环境容貌提档升级 是全市人民的共同企盼,也是全体人 大代表的职责所向。 谨此, 沧州市人 大常委会向全市各级人大代表发出如

一、积极响应,在城市环境容貌 提档升级中发挥模范带头作用。全市 各级人大代表要自觉提高政治站位, 带头把思想和行动统一到市委的决策 部署上来,广泛宣传城市环境容貌提 档升级的重要意义、重点任务、工作 举措等,积极倡导"人民城市人民 建,人民城市为人民"理念,提高人 民群众的知晓率、支持率和参与率, 营造人人贡献、人人参与、全民共创 的良好氛围。要充分发挥人大代表模 范带头作用,结合自身工作实际,积 极投身城市环境容貌提档升级活动, 带头爱护城市环境容貌,以实际行动 影响和带动全市人民群众凝心聚力、 攻坚克难, 为城市环境容貌提档升级 增光添彩。

二、以身作则, 在城市环境容貌 提档升级中发挥桥梁纽带作用。全市 各级人大代表要发挥来自人民、植根

人民的优势,坚持"民有所呼,我有 所应", 切实发挥代表联系群众的桥 梁纽带作用,深入选区、深入选民、 深入人民群众,将民情民意、痛点难 点反映上来,建言献策,提出针对 性、操作性强的意见建议, 使党委政 府的决策更贴民心、更顺民意、更合

三、认真履职, 在城市环境容貌 提档升级中发挥监督支持作用。全市 各级人大代表要充分履行代表法定职 责,依托"人大代表之家(站)"和 代表小组活动载体,深入开展专题调 研、集中视察、执法检查等活动,寓 支持于监督中, 重在支持, 协助政府 及有关部门及时解决活动中存在的弱 项、短板, 助力我市城市环境容貌提 档升级活动高效开展,努力让沧州成 为宜居宜业、独具魅力、人民向往的

各位人大代表,"人民对美好生 活的向往,就是我们的奋斗目标", 让我们在中共沧州市委的坚强领导 下, 众志成城, 担当有为, 履职尽 责,用实际行动全力提升改善城市环 境容貌, 推动沧州高质量跨越式发 展, 为新时代全面建设现代化经济强 市、美丽沧州作出人大代表应有的贡

沧州市人大常委会 2021年10月12日

## 致全市各级政协组织 和广大政协委员的倡议书

全市各级政协组织、广大政协委员:

当前, 市委、市政府决定在全市 开展城市环境容貌提档升级活动,这 是贯彻落实省委"三重四创五优化" 活动要求, 进一步提升城市品质, 改 善城市人居环境,提升沧州实力、活 力、竞争力,建设经济强市、美丽沧 州的一项重要活动,也是全市广大人 民群众的共同向往和追求。为此,市 政协发出倡议:

一、当好活动的"倡导者"。要 充分发挥政协委员联系广泛的优势, 深入界别群众,通过各种场合、多种 方式、不同途径,大力宣传活动的指 导思想、工作目标、重点任务、重要 意义,传播城市环境容貌提档升级的 美好愿景,将活动开展与履行政协职 能紧密融合, 广泛凝聚共识、汇聚力 量,提高市民对活动的知晓度、理解 度、参与度、支持度, 营造全社会关 心、支持、参与、推动活动开展的浓

二、当好活动的"践行者"。全 市各级政协组织和政协委员,要以 高度的责任感和使命感,满腔热情 地投身到活动中, 为把我市建设成 为宜居宜业、独具魅力、人民向往 的幸福家园作出贡献。要树立"人 民城市人民建 人民城市为人民? 的理念,以市委"两转两促三思 考"思想大讨论实干大行动为抓 手,聚焦群众反映强烈的城市建设 管理问题, 立足本岗位、本行业、 本部门,带动所联系的界别,所在 行业、企业、团体, 主动参与进 去,从我做起,从点滴做起,凡是

活动倡导的, 务必率先垂范; 凡是 活动禁止的, 务必坚决整改, 以模范 行为彰显政协委员的担当作为。

三、当好活动的"推动者"。各 级政协组织要发挥政协人才荟萃、智 力密集的优势, 积极组织委员聚焦拆 除违法建设,整治围挡乱立、垃圾乱 倒、污水乱排、杂物乱堆、摊点乱摆 等20项重点任务,主动开展调查研 究,并结合"我为沧州高质量跨越式 发展献良策""我为群众办实事"等 实践活动,了解群众所需,倾听群众 所盼, 通过提案、社情民意等方式, 当参谋、出主意,为活动开展多提接 地气、可操作的意见和建议, 提供智

四、当好活动的"监督者"。全 市各级政协组织要充分履行民主监督 职能,根据工作进度,适时组织委员 开展视察监督,督促各县(市、区) 按照时间节点完成提档升级任务;要 鼓励政协委员针对城市环境容貌提升 中的薄弱环节,进行明察暗访,提出 监督意见;要按照市委统一部署安 排,协助做好活动中的各项督导任 务,对破坏城市环境容貌的人和事, 要积极监督, 主动劝阻, 及时制止, 维护城市良好形象。

我共享。全市各级政协组织和广大政 协委员要在中共沧州市委的坚强领导 下,迅速行动起来,身体力行,积极 参与, 在活动中展现委员风采, 贡献 政协智慧和力量!

> 政协沧州市委员会 2021年10月12日

# 轻声细语寻找发声的"钥匙"

──沧州师范学院青年教师阎锦婷与"自闭症"儿童的故事

全力推动城市品质提升容貌提级

本报记者 鲁 萍

在沧州师范学院齐越楼,有一 个儿童语言康复研究所。目前,轻 柔且略带沙哑的歌声, 在楼道里回 荡着:"祝你生日快乐,祝你生日快 乐……" 2016年毕业于北京语言大学 语言学及应用语言学专业的博士阎锦 婷,用情真意切的歌声,换来了5岁 自闭症男孩儿多多(化名)第一次的 深情对视。

"这个对视,对多多来说,是一 个非常大的进步。"阎锦婷说,多多 每天手机不离手,看不到手机就会紧 张,从来不与人有任何交流。从这个 对视开始, 阎锦婷仿佛打开了走进多 多内心的大门,和他挠痒痒、放声大 笑, 让多多的世界变得"热闹"起

阎锦婷是沧州师范学院的一名 青年教师,除了教授大学生们普通 话、现代汉语等课程外,还承担着 儿童语言康复研究所的工作。来这 里的孩子,大多患有自闭症,他们 语言发育迟缓, 有些甚至根本发不 出声音。家长们大致都有相似的经 历,走访各大医院、托管机构,内 心承受着焦急、煎熬、无助,将儿 童语言康复研究所当作了最后的希 望。庆幸的是,从2018年至今,来 这里治疗的百余名孩子,都有着不 同程度的进步。

读博士期间, 阎锦婷就听过太 多家庭多年带着孩子求医问药的经 历,得知他们超出想象的艰辛。当 时因为学术研究, 阎锦婷会帮导师 记录有关患病儿童的发声记录。来 到沧州师范学院工作之后,她就利 用课余时间,免费为自闭症孩子做 康复训练。

吹笛子、吹泡泡,这些看似简单 的小游戏, 其实都是专业的口腔康复 训练课程。在阎锦婷轻声细语的交流 中,大多数孩子在一个月以后,情绪 可以稳定下来, 学会安坐, 并能理解 和执行简单指令,并努力地想要发出 "a" "i" 的声音。

12岁的龙龙(化名)已经有1.7

米高了,但是因为自闭症不会说 话,智力发育迟缓,一直不能上 学,甚至连上厕所都不能表达。阎 锦婷第一次见到龙龙时, 龙龙脾气 暴躁,对阎锦婷很有敌意。可阎锦 婷从容面对,用她温柔的语言和表 情,不断试探龙龙的兴趣点,不停 重复着他喜欢玩的游戏。慢慢地, 龙龙开始期待着与阎锦婷见面的日 子,两三个月后,可以自己表达 "喝水""上厕所"等要求。"孩子越 大,越难照顾,现在他会简单表达 自己的需求,真是觉得解脱了。"龙 龙的妈妈说。

在阎锦婷的带动下, 很多大学生 志愿者参与其中。阎锦婷把自己的专 业知识,毫无保留地传授给志愿者 们,共同为儿童语言康复研究所的孩 子们做康复训练。每天从早8点到晚 8点,中心的课程排得满满的。十八 九岁的大学生志愿者们,还经常面对 孩子们尿裤子、拉裤子, 但是大家一 点也不嫌弃, 打扫干净后又继续上

2020年,受疫情影响,线下康 复训练暂停了一段时间,线上咨询 的家长越来越多。阎锦婷知道,很 多家长为了给孩子治病已经花光了 积蓄,她力所能及地想帮助他 们。很多家长为了上阎锦婷的一 节康复训练课, 天不亮就从村里出 发,坐两个小时的大巴车赶到研究 所, 阎锦婷为他们备好了泡面和火 腿; 研究所所在的楼层没有厕所, 在阎锦婷收拾好教具不注意的时 候,家长们就帮忙把孩子的尿端到 一楼倒掉;隔几天阎锦婷会给孩 子们买些绘本,带着孩子们到超 市买些零食,家长们则会给她买 奶茶喝,笑着说坚决不能把她累

"感恩一切,让我有机会成为照 进他们心中的一束光。"阎锦婷说, 孩子们的每一点进步,都会感动整个 家庭,她会在治愈孩子与家长的这条 路上,一直坚定地走下去。

